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Fonction globale d’un trusquin

Permet soit de marquer une pièce sur une surface non horizontale soit de positionner une pièce brute afin d’effectuer un usinage sur cette pièce (balançage).

Fonctionnement du trusquin

Réglage : En tournant l’écrou moleté 1 dans un sens ou l’autre, l’extrémité de la pointe 10 monte ou descend. Il suffit avec un réglet de vérifier la hauteur de l’extrémité de cette pointe.

Utilisation : Placer la pièce à marquer sur un marbre ainsi que le trusquin, régler la hauteur de l’extrémité de la pointe, maintenir d’une main la pièce et de l’autre main glisser le trusquin sur le marbre, la pointe 10 marquant la pièce à tracer.

Questionnaire

1. A l’aide du dessin d’ensemble indiquer sur l’éclaté ci-dessous le repère des pièces.                                      /2
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2. Plusieurs pièces sont assemblées sur ce trusquin. A l’aide de la feuille de cours « Assemblage ou liaison encastrement solutions » chercher les noms de ces assemblages.

Entre 10 et 9 : …………………………………..……………………

Entre 7 et 6 : ……………………………………..…………………

Entre 5 et 6 : ………………………………………..………………




           /3

3. Lors du réglage du trusquin indiquez à quel sous-ensemble correspondent les 10 pièces du trusquin.

A : pièces fixes : 6, ……………………………………………….

B : mobile en rotation autour de l’axe 7 : 3, ………………………………………..

C : pièce déformable : ……………………

D : pièce mobile en rotation et translation : …………………..

E : pièce mobile en rotation et en translation : 2.






           /3

4. Sur le schéma du trusquin ci-dessous, indiquer les repères A, B, C, D et E des sous-ensembles et coloriez chaque sous-ensemble d’une couleur différente.                                                                                             /3
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5. Indiquer la nature  des surfaces (plane, cylindrique, conique, hélicoïdale, sphérique) de contact entre les sous-ensembles, ainsi que le nombre de surfaces.

A et B : ………………………………………………………………….

D et A : ………………………………………………………………….

E et B : ………………………………………………………………….

E et D : ………………………………………………………………….



           /4

6. Déduire de vos réponses aux questions précédentes le nom de la liaison entre les sous-ensembles (voir leçon liaisons).

A et B : ………………………………………. D et A : ………………………………………. 

E et B : ………………………………………. E et D : ………………………………………. 
           /4


7. Compléter le graphe des liaisons et indiquer en rouge la circulation de l’énergie.

                         /3

8. Expliquer pourquoi on a utilisé pour la rondelle 2 une rondelle sphérique et non pas une rondelle plate ordinaire.

………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………                      /2

9. La rondelle 3 permet un appui correct du ressort 4 sur la pièce 9. Que pourrait-il se passer s’il n’y avait pas de rondelle entre les pièces 4 et 9 ?

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………                      /2

10. A l’aide de votre livre chapitre 33-2 écrire la désignation normalisée de la pièce 5.

…………………………………………………………………………………

                      /2

11. L’ajustement entre les pièces 7 et 9 est 6H7/f7. Calculer les jeux maxi et mini de cet ajustement et indiquez le type d’ajustement (avec jeu, incertain ou serré)

Jeu maxi = …………………………………………

Jeu mini = …………………………………………

Type d’ajustement : ………………………………






           /2

12. Compléter à main levée la perspective de l’écrou moleté ci-dessous. Deux formes technologiques importantes manquent.

[image: image3.wmf]                                                 /2

13. Complétez à main levée ou aux instruments l’écrou moleté 1, suivant les 2 vues, coter le diamètre du taraudage, le rayon de la surface sphérique (voir livre chapitre 12-3) et le pas du moletage (voir livre chapitre 38-7).                                                                                                                                                  /3
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14. Indiquez l’ordre de démontage complet du Trusquin (mettre les repères des pièces) et indiquez l’outillage nécessaire.                                                                                                                                                         /3

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

Total sur 38 : ………………
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